
ΛΥΣΘ 

α) Για τα ορκογϊνια τρίγωνα ΑΔΗ και ΓΔΜ ζχουμε: 

 ΑΔ = ΔΓ, ωσ πλευρζσ του τετραγϊνου ΑΒΓΔ 

 ΑΗ = ΓΜ, από τα δεδομζνα 

Άρα ζχουν μία προσ μία ίςεσ τισ κάκετεσ πλευρζσ τουσ, οπότε είναι ίςα. 

β) 

 

Για να είναι το τετράπλευρο ΔΜΕΗ τετράγωνο, γνωρίηοντασ ότι είναι 

παραλλθλόγραμμο, αρκεί να αποδείξουμε ότι είναι ορκογϊνιο και ρόμβοσ. 

Ζχουμε Δ 1 = Δ 3 διότι βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΑΗ και ΓΜ των ίςων 

τριγϊνων ΑΔΗ και ΓΔΜ. 

Άρα ΜΔ Η = Δ 2 + Δ 3 = Δ 1 + Δ 2 = 90°, δθλαδι το παραλλθλόγραμμο ΔΜΕΗ είναι και 

Ορκογϊνιο διότι ζχει μία ορκι γωνία. 

Επειδι τα τρίγωνα ΑΔΗ και ΓΔΜ είναι ίςα κα ζχουν και τισ υποτείνουςεσ αντίςτοιχα  

ίςεσ, οπότε ΔΗ = ΔΜ. Άρα το ορκογϊνιο ΔΜΕΗ είναι και ρόμβοσ, διότι ζχει δφο 

διαδοχικζσ πλευρζσ είναι ίςεσ. Άρα είναι τετράγωνο. 

γ) Για να είναι το τετράπλευρο ΒΗΕΜ εγγράψιμο αρκεί να αποδείξουμε ότι οι  

απζναντι γωνίεσ του ΗΒΜ και ΗΕΜ είναι παραπλθρωματικζσ, δθλαδι 

ΗΒ Μ + ΗΕ Μ = 180°. 

Από το τετράγωνο ΑΒΓΔ ζχουμε ΑΒ Γ = 90° άρα και ΗΒ Μ = 90° ωσ παραπλθρωματικι. 

Από το τετράγωνο ΔΜΕΗ ζχουμε ΗΕ Μ = 90°. 

Άρα ΗΒ Μ + ΗΕ Μ = 90° + 90° = 180°. 

 

 



δ)  

 

Επειδι το τετράπλευρο ΒΗΕΜ είναι εγγράψιμο θ πλευρά ΒΗ φαίνεται από τισ 

απζναντι κορυφζσ του Μ και Ε υπό ίςεσ γωνίεσ, δθλαδι ΒΜ Η = ΒΕ Η. 

 


